
2.7  Ordnung über die Ableistung des Vereinsdienstes 
 
Alle aktiven weiblichen und männlichen Vereinsmitglieder sind verpflichtet ab dem 16. bis zum 64. 
Lebensjahr jährlich 4 Stunden Vereinsdienste zu leisten.  
 
Ehrenmitglieder, passive Mitglieder, Trainer, Sporträte und Vorstände sind vom Vereinsdienst befreit.  
 
Bei Bedarf, insbesondere bei drohenden oder eingetretenen Schadensereignissen und Gefahren für 
Verein und Vereinsgut kann der Vorstand kurzfristig einen darüber hinausgehenden Sondervereins-
dienst zur Schadens- und Gefahrenabwehr und –behebung für die verpflichteten Mitglieder ohne 
Anrechnung anordnen.  
 
Für nicht geleistete Vereinsdienste wird eine Umlage erhoben, deren Höhe vom Vorstand festgelegt 
und in der aktuellen Gebührenordnung veröffentlicht wird. 
 
Für die nachfolgend beschriebenen Vereinsdienste wird am Jahresanfang im Clubhaus ein Ordner mit 
Listen mit jeweils beschränkter Teilnehmerzahl ausgehängt. Bis zum Erreichen der maximalen 
Teilnehmerzahl in den einzelnen Listen besteht die freie Wahl.  
Die Anmeldung ist verbindlich, bei Verhinderung muss eigenverantwortlich und rechtzeitig eine 
Ersatzperson benannt werden. Der Vereinsdienst für die Instandsetzung und Instandhaltung betrifft 
nur vereinseigene Gebäude, Freigelände, Steganlagen sowie Sportgerät und  Bootsmaterial. 
 
 
1. Mithilfe bei Instandsetzung und Instandhaltung 

 
von vereinseigenem Gebäude, Freigelände, Steganlagen  
 
Termine:            Angaben in den Clubmitteilungen  bzw. im Internet und in den Teilnehmerlisten   
                          an 2 Samstagen im März und 2 Samstagen im November  
Kontaktperson:  unser Haus- und Grundstückswart  
 
 
2. Mithilfe bei Instandsetzung und Instandhaltung 

 
von vereinseigenem Sportgerät / Bootsmaterial der einzelnen Abteilungen 
 
Termine:            Angaben in den Clubmitteilungen bzw. im Internet und in den Teilnehmerlisten 
                          an 2 Samstagen im März und 2 Samstagen im November  
Kontaktperson:  unser Segel- Ruder- bzw. Motorbootwart  
 
 
3. Mithilfe bei Sportveranstaltungen des RCR  

 
Regatten der Abteilungen Segeln / Rudern / Motorboot  
 
Termine:            Angaben in den Clubmitteilungen bzw. im Internet und in den Teilnehmerlisten 
Kontaktperson:  der Regattawart der jeweiligen Abteilung 
 
 
4. Mithilfe bei internen Veranstaltungen des RCR  

 
Sommerfest, Tag der offenen Tür, Ferienspaß Rastatt / Elchesheim-Illingen, Schnupperrudern, -segeln und  –
motoren  
 
Termine:            Angaben in den Clubmitteilungen bzw. im Internet und in den Teilnehmerlisten 
Kontaktperson:  Angaben in den Clubmitteilungen bzw. im Internet und in den Teilnehmerlisten 
 
 
5. Mithilfe bei externen Veranstaltungen des RCR  

 
wie Stadtfest Rastatt, Saubere Stadt Rastatt, Repräsentation des RCR bei sonstigen vom Vorstand benannten 
Veranstaltungen. 
 

Termine:            Angaben in den Clubmitteilungen bzw. im Internet und in den Teilnehmerlisten 
Kontaktperson:  Angaben in den Clubmitteilungen bzw. im Internet und in den Teilnehmerlisten 



 
 
Die einzelnen Aufgaben der Vereinsdienste werden im Rahmen der Teilnehmerlisten kurz beschrieben und sind 
auch im Internet auf unserer Homepage einzusehen. Damit soll gewährleistet sein, dass sich unsere Mitglieder 
möglichst an Projekten und Arbeiten entsprechend ihren Neigungen und Erfahrungen beteiligen können. 
 
Es wird natürlich nicht ausgeschlossen, dass Mitglieder auch länger als die geforderten vier Stunden bei einem 
Projekt mitarbeiten.  
 
(V-Bschl. 06.06.2013) 


